



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**



ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'

Η **Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού** θα πραγματοποιήσει **επίσκεψη** στην επαρχία Λάρνακας και στην επαρχία Αμμοχώστου, τη **Δευτέρα, 29 Ιανουαρίου 2024**, με βάση το ακόλουθο πρόγραμμα:

9.00 π.μ.	1.	Βιοτεχνική Ζώνη Ξυλοφάγου. (Στο πλαίσιο της επίσκεψης η επιτροπή θα ενημερωθεί επίσης για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Βιοτεχνικές Περιοχές Άχνας, Ξυλοτύμβου και Ορμήδειας, οι οποίες βρίσκονται εντός των Βρετανικών Βάσεων Δεκέλειας).
10.15 π.μ.	2.	Τουριστική Περιοχή Περνέρας.
11.20 π.μ.	3.	Βιομηχανική Περιοχή Φρενάρους. (Στο πλαίσιο της επίσκεψης η επιτροπή θα ενημερωθεί επίσης για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Βιομηχανικές Ζώνες Παραλιμνίου, Σωτήρας και Δερύκειας και η Βιοτεχνική Περιοχή Αχερίτου).

Διευθύντρια
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημ.: Στη **Βιοτεχνική Περιοχή Ξυλοφάγου** κλήθηκαν να παραστούν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, ο Διευθυντής της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και Τεχνολογίας του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ο Έπαρχος Λάρνακας, ο Έπαρχος Αμμοχώστου, ο Πολιτικός Διοικητής Βρετανικών Βάσεων, οι πρόεδροι των Κοινοτικών Συμβουλίων Ξυλοφάγου, Ξυλοτύμβου, Άχνας και Ορμήδειας, εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ), του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λάρνακας και των βιοτεχνών.

Στην **Τουριστική Περιοχή Περνέρας** κλήθηκαν να παραστούν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και Τεχνολογίας του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος

Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Υφυπουργείου Τουρισμού, ο Έπαρχος Αμμοχώστου, ο Δήμαρχος Παραλιμνίου, εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ), του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων (ΠΑΣΥΞΕ), του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, της Τουριστικής Εμπορικής Βιομηχανικής Εταιρείας Αμμοχώστου (ΤΕΒΕΑ) και των επιχειρηματιών της περιοχής.

Στη **Βιομηχανική Περιοχή Φρενάρους** κλήθηκαν να παραστούν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, ο Διευθυντής της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και Τεχνολογίας του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, οι Δήμαρχοι Δερύνειας, Σωτήρας και Παραλιμνίου, οι πρόεδροι των Κοινοτικών Συμβουλίων Φρενάρους και Αγίου Γεωργίου Αχερίτου, εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ), του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, της Τουριστικής Εμπορικής Βιομηχανικής Εταιρείας Αμμοχώστου (ΤΕΒΕΑ), της Παγκύπριας Εργατικής Ομοσπονδίας (ΠΕΟ) Αμμοχώστου, στις ΣΕΚ, της ΔΕΟΚ, της Επιτροπής Βιομηχάνων Βιομηχανικής Περιοχής Φρενάρους και λοιπών επηρεαζόμενων βιομηχάνων.

22 Ιανουαρίου 2024

ΜΙ/ΕΧ



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού για την Τρίτη, 30 Ιανουαρίου 2024 στις 9.00 π.μ. έχει ως ακολούθως:

A. Διαδικαστικά Ζητήματα:			
9.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.	
	2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.	
B. Νομοθετική Εργασία:			
9.05 π.μ.	1.	Ο περί της Λειτουργίας Ταμείου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης Ενέργειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου των κ. Πανίκου Λεωνίδου και Χρύση Παντελίδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος). (Αρ. Φακ. 23.02.064.140-2023). <u>Έναρξη της κατ' άρθρον συζήτησης.</u>	
		(Παροχή δυνατότητας στο Ταμείο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας να εφαρμόζει σχέδια χορηγιών τα οποία προβλέπουν την παροχή χορηγίας στον δικαιούχο μέρους ή όλου του ποσού της επένδυσης στην οποία αυτά αφορούν, καθώς και την υποχρέωση επιστροφής μέρους ή όλου του ποσού αυτού από τον λήπτη της χορηγίας στο εν λόγω ταμείο.)	
9.20 π.μ.	2.	Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.02.064.071-2023) (Πρόταση νόμου των κ. Ηλία Μυριάνθους εκ μέρους της ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα, Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Νίκου Σύκα βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού, Νίκου Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου και Πανίκου Λεωνίδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού.) <u>Συνέχιση της κατ' άρθρον συζήτησης.</u> (Μείωση της χρηματικής επιβάρυνσης που επιβάλλεται σε εταιρεία η οποία παραλείπει να παραδώσει την ετήσια έκθεσή της στον Έφορο Εταιρειών εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας.)	

Γ.	Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου: (Κανονισμός 41Α)	
9.50 π.μ.	1.	<p>Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εταιρείες και άλλα νομικά πρόσωπα μετά την απόφαση του Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας για τον τρόπο υποβολής των στοιχείων των τελικών δικαιούχων (UBO), καθώς και άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν νομικά πρόσωπα στο Γραφείο του Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας.</p> <p>(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Ηλία Μυριάνθους, Κυριάκου Χατζηγιάννη, Νίκου Σύκα, Κώστα Κώστα, Ανδρέα Πασιουρτίδη, Γιαννάκη Γαβριήλ, Πανίκου Λεωνίδου, Σταύρου Παπαδούρη και Φωτεινής Τσιρίδου) (12.12.2023) (Αρ. Φακ. 23.04.040.257-2023)</p> <p><u>Συνέχιση της συζήτησης.</u></p> <p>(Η συζήτηση θα επικεντρωθεί, μεταξύ άλλων, στο ζήτημα των ελλείψεων που παρατηρούνται στο σύστημα μηχανογράφησης του μητρώου πραγματικών δικαιούχων που τηρείται από τον Έφορο Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας και στο ζήτημα που προκύπτει από την απαίτηση του Εφόρου για καταχώριση ετήσιων εκθέσεων πέραν των έξι ετών.)</p>
10.20 π.μ.	2.	<p>Η ανάγκη επαναξιολόγησης των αντισταθμιστικών μέτρων στήριξης των κοινοτήτων που επηρεάζονται από τη συνέχιση της λειτουργίας του ηλεκτροπαραγωγικού σταθμού στη Δεκέλεια.</p> <p>(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, Πρόδρομου Αλαμπρίτη και Ανδρέα Πασιουρτίδη) (23.1.2024) (Αρ. Φακ. 23.04.041.021-2024)</p> <p><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></p>
Δ.	Τοποθέτηση και λήψη τελικής απόφασης	
	-	<p>Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2023.</p> <p>(Αρ. Φακ. 23.02.064.071-2023)</p> <p>(Πρόταση νόμου των κ. Ηλία Μυριάνθους εκ μέρους της ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα, Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Νίκου Σύκα βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού, Νίκου Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου και Πανίκου Λεωνίδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού.)</p> <p>(Μείωση της χρηματικής επιβάρυνσης που επιβάλλεται σε εταιρεία η οποία παραλείπει να παραδώσει την ετήσια έκθεσή της στον Έφορο Εταιρειών εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας.)</p>

Ε.	Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:	
		<p>- Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από Πολύτιμα Μέταλλα του 2024 Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.01.064.179-2023) (Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από Πολύτιμα Μέταλλα ποσού ύψους €806.744 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2024).</p>

Διευθύντρια
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις:

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:

- Για το **B1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου (ΔΣΜΚ), εκπρόσωποι της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ), της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ) και των ανεξάρτητων προμηθευτών ενέργειας.

[Σύνολο ατόμων: 33. 14 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ) και της Παγκύπριας Οργάνωσης Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ) και του Συνασπισμού Μικρών Επιχειρήσεων και Αυτοεργοδοτούμενων (ΣΥ.Μ.Ε.Α.).

[Σύνολο ατόμων: 30. 11 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Γ1 θέμα**, ο Γενικός Ελεγκτής και εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), του Κυπριακού Συνδέσμου Εταιρειών Διεθνών Δραστηριοτήτων (CIBA), του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών Κύπρου (CYFA), του Society of Trust and Estate Practitioners (STEP Cyprus), της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Παγκύπριας Οργάνωσης

οτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ) και του Συνασπισμού Μικρών Επιχειρήσεων και Αυτοεργοδοτούμενων (ΣΥ.Μ.Ε.Α.).

[Σύνολο ατόμων: 34. 15 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Γ2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Οικονομικών, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, ο Έπαρχος Λάρνακας, ο Πολιτικός Διοικητικής Βρετανικών Βάσεων, οι πρόεδροι των Κοινοτικών Συμβουλίων Ορμήδειας και Ξυλοτύμβου και επηρεαζόμενα πρόσωπα.

[Σύνολο ατόμων: 29. 10 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή.**
Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.

26 Ιανουαρίου 2024

ΑΔ/Ε

